(Окончание. Начало на 1 стр.)

Инициативу по грантам проявляют Сосновская, Кулебакская, Борская организации ВОИ. И часто побеждают в конкурсах. В Нижегородской организации ВОИ высоко оценивается любая инициатива, которая приводит к социальной реабилитации людей с инвалидностью. Спасское, например, приглашает соседей к себе на фестиваль «Родники». Все межрайонные советы председателей проводят зональные «Битвы хоров», победители примут участие в областном фестивале

Особая тема в наше время — помощь тем, кто находится на территории специальной военной операции. За прошлый год нижегородцы-члены ВОИ сплели 36 тысяч квадратных метров маскировочных сетей, изготовили почти десять тысяч блиндажных свечей, отослали в те регионы четыре тонны тёплых вещей, медикаментов на 82 тысячи рублей. И дополнительно идёт помощь в виде закупок квадрокоптеров, печек-буржуек, тепловизоров и так далее.

В отчёте юридического отдела (выступила Наталья Александровна Шабитова) прозвучало, что за помощью в области права в прошлом году обратился 91 человек. Как правило, помощь требовалась по вопросам медико-санитарной экспертизы, оформления инвалидности, по реабилитации, доступной среде и жилищным проблемам, по льготам для людей с ОВЗ. В этом году встречи с ведущими специалистами правоохранительных органов — прокуратуры, службы судебных приставов и так далее - будут продолжаться. По опыту предыдущих встреч можно сказать, что они очень эффективны, снимают многие вопросы, возникающие в трудных жизненных ситуациях.

Все эти отчёты свидетельствуют, что командная работа приносит успех. Но без лидера команда может и не сложиться. В облВОИ такой лидер есть. Конечно, это Эдуард Александрович Житухин. Суть его деятельности отражает название одной награды - «За служение людям». Такого почетного знака Нижегородской области он удостоен в этом году.

Изменения в законодательстве

С важным сообщением на пленуме выступила заместитель начальника отдела по делам некоммерческих организаций главного управления Минюста РФ по Нижегородской области Ирина Владимировна Гараева.

С первого января этого года

Не останавливаться на достигнутом





вступил в силу приказ Минюста России «Об утверждении порядка и сроков размещения некоммерческими организациями устава на информационном портале Минюста в сети интернет». Согласно ему все некоммерческие организации за исключением политических и религиозных обязаны разместить свои уставы на этом информационном ресурсе. Срок, правда, заканчивался именно в тот день, когда состоялся пленум НООООО ВОИ,- 1 апреля. Но Ирина Владимировна «по секрету» сказала, что местный минюст будет пока снисходительно смотреть на нерасторопность организаций общества инвалидов. Однако это не означает, что делать этого не нужно. Если норма закреплена законо-

дательно, значит, она должна выполняться.

Конечно, размещение на информационном ресурсе Минюста РФ для председателей местных организаций представляет известную сложность. Но, во-первых, И.В.Гараева объяснила все действия буквально пошагово. Во-вторых, в эту работу активно включается юридическая служба облВОИ. Туда и следует обращаться при затруднениях

Да, опять, как при составлении финансовых документов, требуется знание современной техники. И умение пользоваться ею надо развивать. Ибо, как «пошутила» Ирина Владимировна, сегодняшнее законодательное нововведение может быть непоследним.

Возвращаемся к отчётам

У специалиста орготдела Сергея Николаевича Дрюкова мы поинтересовались, как реализуется идея, которая широко обсуждалась на предыдущем пленуме облВОИ. Это касалось нас, газеты «Здравствуйте, люди!». Редактором было предложено в целях увеличения подписки на газету объявить, так сказать, дополнительную мобилизацию. Местные организации могли бы за счёт собственных и спонсорских средств подписать не один десяток газет. Потребность в этом, как мы знаем, очень необходима. С пяти с половиной тысяч экземпляров в месяц мы скатились на две тысячи ниже.

Увы, отчёты этого не пока-

зали. За редким исключением. Самый исключительный случай подарила Приокская организация ВОИ (председатель Ирина Николаевна Быкова, член президиума НООООО ВОИ). Буквально через несколько дней она прислала в редакцию сообщение, что приокчане заказали плюсом на 100 (!) экземпляров больше. Мы, конечно, очень благодарны опытнейшему организатору воишного движения.

Опыт работы Людмилы Валентиновны Захаровой из Кулебак совсем небольшой. Но ведь главное — не сколько работать, а как, правда ведь? Так вот, кулебакский председатель сумела тоже увеличить заказ на газеты. Теперь в этот муниципальный округ будет отправляться на 50 газет больше. И на второе полугодие этого года Людмила Валентиновна планирует увеличение заказа. Спасибо!

Жаль, что показатель подписки на газету «Здравствуйте, люди!» из собственных средств не включён в обязательный список, по которому местные организации отчитываются перед облВОИ. Тогда бы наверняка у И.Н.Быковой и Л.В.Захаровой появились последователи. А мы бы перестали опасаться, что подписка сойдёт на нет. Не может такая мощная региональная организация ВОИ, как нижегородская, остаться без газеты! Согласны? В Перми, например, тираж местной воишной газеты «Здравствуйте!» составляет 10 тысяч.

P.S. На пленуме рассматривались и другие актуальные вопросы жизни общественной организации ВОИ. Его участники имели возможность поделиться своим опытом и сомнениями, получить развёрнутые рекомендации по самым разным темам. Теперь они реализуются в пов-седневной работе.

Светлана ИСАКОВА Фоторепортаж Владимира ДОЛГОВА











